

## 治国理政新思想新实践

夏秋时节，演兵场上金鼓阵阵、高潮迭起——

塞北草原，多支陆军合成旅挺进朱日和，一番番鏖战如火如荼；远海大洋，海军三大舰队互为对手多维对抗，一轮轮攻防惊心动魄；西北戈壁，空军“金飞镖”争夺战硝烟正浓，一次

次突击雷霆万钧；大山深处，火箭军新型导弹旅排兵布阵，一枚枚长剑引弓待发……近似实战的演训如砥似砺，打磨着一支胜战之师。

党的十八大以来，习近平主席鲜明提出党在新形势下的强军目标，把强军兴军的根本指向标定在

提高部队战斗力上，确立了军队建设新的起点和标准，明确了加强军队建设的聚焦点和着力点。

3年来，在习主席和中央军委坚强领导下，全军官兵紧紧围绕能打仗、打胜仗这个强军之要，牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准，勠力同心，真抓实训，真打实备，在实现强军目标、建设世界一流军队的征程上阔步向前。下转A09版▶

## 三亚河水治理坚持严要求高标准，尊重自然生态 强力治污，守护一城碧水

■本报记者 苏庆明

“这河现在不是挺干净了吗？还在治啊？船开过，鱼儿就会跳出水面，常年都有白鹭在栖息。”日前，记者来到位于三亚河下游的三亚市河东路，了解三亚河的治理情况。正坐在岸边的东北“候鸟”老吴得知记者采访主题后很惊讶。他说，近5年自己经常来这里闲坐，对水质有发言权，一年多前偶尔能看见水体发浊、死鱼漂浮，“现在是完全正常的一条河。”

就在同一天，办公楼设在河东路的三亚市生态环境局再次启动了对三亚河东、西两河沿岸酒店、宾馆排

污情况的拉网式排查。这是当时成立仅3个月的环保局对这些企业杀的一记“回马枪”。

观感上过关，百姓觉得可以，但三亚市政府并不满足。三亚市水务局、环保局负责人说，通过近几年尤其是近两年的整治，三亚河已经基本消除了黑臭水体，水质有较大改善，个别段面甚至接近饮用水的标准；但政府为三亚河的未来定下了淡水段面地表水三类、海水段面海水四类水质的“相当高的标准”，河流整体现状与之有不小差距。三亚市市长吴岩峻要求，有关部门要把三亚河整治当成重要的民生工程来抓。

“不计代价，不惜成本，确保实

效，”水务局局长何世刚说，“这是政府定下的调。”

这两年，三亚恶补历史欠账，共建成污水管道逾百公里，新建或升级多座污水处理厂，出台三亚河治理方案，在全省首推河长制。仅今年，便已疏通污水管道200多公里，将完成新建管道约70公里。几个月来，三亚市住建局持续推进城镇22个污水排放口整治工程，预计耗资4100万元，把管网建设覆盖到更多死角。环保局局长刘辉说：“企业排污好查处，普通居民家庭日常排污，是查不胜查。既然这样，我们就把管网建到他们家门口。”

除了这些“硬功夫”，在治污上

如今三亚还把视野打得更开，采取更富智慧的方式。结合“双修”“双城”，当地编制了中心城区水系综合规划，把河流、公园、绿地等当成整体的水生态系统进行改造提升，治污与保障水安全并举。“按照大脚革命、海绵城市的理念，我们的水治理在以越来越尊重自然的方式进行。”何世刚说。

三亚环保局成立以来，已立案查处20家非法排污企业，共处罚金逾百万元。刘辉说，今年6月，环保局对一家大型海鲜餐饮广场开出了10万元罚单，责令其停业整改。他介绍，做出停业整改的决定，有很大压力，因为其涉及到2500人就业问题，

“但我们还是要依法办事，这关系到更多人的生活。”后来，这家企业自建了污水处理设施，补办环评手续，目前已重新开业，但环保局紧追不放，正在对其整改效果进行跟踪。

据了解，省委常委、三亚市委书记张琦经常暗访三亚河情况，发现问题立即发到党政微信群里，要求第一时间解决。

对包括治污在内的“双修”“双城”工程，张琦说，三亚坚持“生态思维大于景观思维”“民生第一，景观第二”。“资金不够，我们可以拿其他方面的收入支持这些项目。我们要真正为长远着想，为老百姓子孙后代着想。”（本报三亚9月25日电）

## 两办出台意见 失信被执行人 受奖从业将“处处受限”

据新华社北京9月25日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》，要求加快推进对失信被执行人跨部门协同监管和联合惩戒机制建设，构建“一处失信，处处受限”的信用监督、警示和惩戒工作体制机制。这一全方位的惩戒机制将使得“老赖”们评先受奖从业“处处受限”。

意见规定了11类37项惩戒措施，包括从事特定行业或项目限制、政府支持或补贴限制、任职资格限制、准入资格限制、荣誉和授信限制、特殊市场交易限制、限制高消费及有关消费、出境限制、加强日常监管检查、加大刑事惩戒力度等。

意见规定，人民法院要及时准确更新失信被执行人名单信息，并通过全国法院失信被执行人名单信息公布与查询平台、有关网站、移动客户端、户外媒体等多种形式向社会公开，供公众免费查询。（相关报道见A08版）

## 2016北京秋季房展闭幕 海南三大组团收获颇丰

本报北京9月25日电（记者易建阳 徐一豪 李关平）为期4天的2016北京秋季房地产展示交易会今天落下帷幕，海南组团、海口组团和三亚组团三大组团取得了良好的展销效果。

据不完全统计，本次北京秋季房展海南组团共发放资料4.7万份，意向客户516组，成交6套，面积624平方米，成交金额达597万元。另外，三亚组团发放宣传资料2.3万份，接待意向客户515组，场内成交商品房12套，企业活动场外成交住房20余套；海口组团成交20套，面积1760平方米，成交金额1500万元。

“海南10年前就开始组团参加北京房展，在历届北京房展会中，海南都是国内板块中体量最大的组成部分之一。”北京房展组委会秘书长向东告诉记者，海南这种抱团参展的形式，有利于节约参展成本，而且能够形成气势，提高公信力，方便观展市民全面了解海南房产，满足不同层次购房者的购房需求。

本次北京秋季房展上，海南三大组团引起当地媒体极大关注，中央电视台、《北京晨报》、搜房网等媒体都给予详细报道，把海南的优越气候、精品楼盘项目等介绍给当地市民。此外，海南日报报业集团整合旗下报纸、网站、微信、微博、客户端等媒体资源，通过专栏、专题、微直播等形式，进行全媒体、全方位、立体式宣传报道，力推展会取得实效。值得一提的是，海南日报客户端对三亚新闻发布会和开幕当天海南三大组团展区现场盛况进行直播。（更多报道见A06、A07版）

▶ 导读



### 强渡乌江：张云逸派兵架桥破天险

A04

### 巴西新总统涉贪腐 被调查

A08

### 2016年全国跆拳道冠军赛结束 海南队高盼蝉联 女子73公斤级冠军

A12

## 国务院第十督查组与海口市委市政府座谈

王军主持会议

本报海口9月25日讯（记者罗霞 冯昌勋）今天上午，来琼开展督查工作的国务院第十督查组，分两个工作小组与省政府有关部门进行座谈，第十督查组组长、国家税务总局局长王军，第十督查组副组长、国家审计署副审计长秦博勇分别主持座谈会。

在第一工作小组座谈会上，王军传达了国务院对开展第三次大督查的要求，介绍了督查目的、督查工作安排等，并就配合做好大督查工作提出了具体要求。省委常委、常务副省长毛超峰介绍了我省经济社会发展有关情况，并就海南国地税系统合作推进营改增改革、提高海南国际旅游岛国际化水平、博鳌乐城国际医疗旅游先行区政策下放等具体问题与督查组进行了现场交流。

根据督查组要求，我省相关部门分别介绍了地下综合管廊建设、新增高效节水灌溉面积、新建改建农村公路、提高城乡居民基本医保财政补助人均标准、提高新农合财政补助人均标准等方面的情况。

在第二工作小组座谈会上，秦博勇在介绍督查工作相关要求等情况下，副省长王路介绍了海南发展相关情况，省发展改革委、省住房和城乡建设厅、省商务厅、省工商局、省质监局等部门相关负责人与督查组交换了意见。

省发展改革委主任符宣朝表示，省发展改革委将认真贯彻落实督查组的反馈意见，进一步完善工作机制，压实责任，确保各项工作落到实处。

城乡建设厅、省“多规合一”领导小组办公室、省生态环境保护厅、省审计厅等围绕海南扩大消费需求、保障和改善民生、推进新型城镇化和住房保障、“多规合一”试点情况、加大环境治理力度以及审计署对海南省贯彻落实国家重大措施跟踪审计整改情况等分别进行了汇报。

督查组表示，此次督查工作一方面坚持问题导向，通过督查来促进问题解决、推进工作更好地开展，另一方面坚持实事求是，注重发现海南省在贯彻落实党中央、国务院决策部署中的好经验、好做法。海南省政府有关部门介绍了海南经济社会发展具体情况，并提出了一些问题和好的建议。督查组将对所反映的情况进行认真梳理，客观

如实反映，充分发挥督查促落实、促发展的作用。

据了解，此次开展的国务院第三次大督查聚焦当前经济运行和改革发展中的重点任务，主要督查保持经济平稳发展、推进供给侧结构性改革、促进创新驱动发展、保障和改善民生4个方面23项内容，并对深化“放管服”改革、加快中央预算内投资项目建设、加强保障房建设和管理3项内容进行专项督查。

根据工作安排，在实地督查工作中，国务院第十督查组除与省政府有关部门座谈外，还将陆续与海南省部分全国人大代表、政协委员、企业家、创业者座谈，与海口、三亚、琼海市座谈，并开展走访调研、核查等工作。

## 通过新型城镇化建设释放创业活力

### 琼海打造“一镇一产业”创业热土

本报嘉积9月25日电（见习记者邓钰）龙寿洋里花海锦簇，农民以多彩农业打造万亩田野公园；潭门镇上海味远扬，手艺人制作各式海鲜工艺品销往世界；会山镇乡情淳美，村民经营起农家乐吸引各地游客纷至沓来——这片热土处处是欣欣向荣的创业景象。近年来，琼海市加快新型城镇化建设步伐，以“一镇一产业”为抓手，推进12个重点产业自主创业，鼓励全市农村劳动力就近转移就业。

“创业扶持工作被纳入政绩考核，多指标考核政府服务成果。”琼海市就业局副局长符东日介绍，为了加强对返乡创业工作的组织领

导，琼海成立返乡创业工作领导小组，由副市长担任组长，联合全市人社、财政、公安、教育等部门，为创业者提供优质服务。

近年来，琼海加快构建多层次创业孵化平台的步伐。去年年底，琼海市创业孵化基地揭牌运营，已吸引了22家企业入驻，未来琼海还将扶持创建3个市级和13个镇（区）的创业创新平台。

此外，琼海还通过举办创业创新大赛、推介展示创新成果和创业

社会发展的好经验、好做法，促进党中央、国务院决策部署在海口市得到更好的贯彻落实。衷心祝愿海口蒸蒸日上、发展得更好。

孙新阳说，国务院督查组来海口进行督查是对海口落实党中央、国务院重大政策措施和省委、省政府决策部署的一次工作检验，是推动海口各项工作查漏补缺、整改提高的有利契机。海口各级各部门高度重视，将认真落实好各项工作任务，积极配合做好各项督查工作。

座谈会一结束，海口市委市政府马上召开会议，第一时间布置落实座谈会精神和各项工作。

项目、开展“互联网+”创业培训等活动，搭建创业者交流平台，营造良好社会氛围。

据介绍，2013年以来，琼海共发放创业担保贷款495笔4384.3万元，全市返乡劳动者7万余人，转移就业6.5万余人。下一步，琼海将深入落实就业创业政策，提升政务服务，加大资金投入，力争2017年、2018年每年引领返乡劳动者实现新增5000人创业，带动就业2万人。

（更多报道见A02版）

读看  
懂我  
们的  
海南  
全国首个全国大数据应用项目  
全国  
食品质量  
一  
查就  
知  
道  
手机“食安宝”  
海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信